

社区生活圈

经贝家园小区：文明落地开花 环境愈变愈美

全媒体记者 龚盈盈 文/摄

走进稠江街道锦都社区经贝家园小区,干净整洁的小区环境,有序的停车秩序,墙面上的文明宣传标语,居民们在崭新健身器材上活动的身影……处处透露出浓郁的文明之风。

今年以来,锦都社区利用“党建+单元”巷战作战模式,通过三级作战群,调动全员积极参与文明城市创建,为社区创建工作增添了动力。通过创建工作的层层推进,该小区的基础设施得到完善,居民讲文明、讲卫生的习惯逐渐养成,邻里之间越来越和谐友爱。在这个小区里,文明已经成为居民的习惯。

完善小区软硬件 提升居民幸福指数

“生活在这个小区,出门就可以买菜,锻炼有广场,环境在变美,安全有保障,我们都感到很满意。”一大早买了菜上楼的居民李先生露出一脸的幸福。

文明创建,小区建设是重点,也是难点。锦都社区立足小区环境打造,修复小区绿化,规范正向停车标线,丰富楼道文化,还撤除经贝东西区140个点位280余只垃圾桶,建立3处“两定四分”垃圾分类点位。

“文明要落地开花,居民对文明的理解和践行是关键。”锦都社区相关负

责人表示,该社区采取多种措施,营造文明创建的氛围,多渠道提升居民的“文明知晓率”,让文明根植到每个居民心中。该小区设置了“文明养犬大服务箱”,引导小区居民遛狗拴绳,及时清理宠物粪便,并在小区各个角落设置了指向牌、垃圾分类宣传语等,各种暖心提醒与设置给居民带来方便,也传播了文明信号。

硬件提升了,锦都社区借助党员志愿服务凝聚党心、温暖民心。根据文明创建的要求,一群“红马甲”用实际行动点亮红色服务,时常开展入户宣传,开展多种形式的志愿服务,教育引导居民积极支持和参与文明城市创建,让大家逐渐养成垃圾分类、文明养犬、正向停车等好习惯。

“党建+单元”作战 居民积极参与文明创建

“文明创建是一项永不竣工的工程,也是一场永不终止的竞赛。”锦都社区党委书记陈娟芳表示,文明创建是一项长效性的工作,需要人人参与、持久不懈、携手共建,才能结出文明硕果。

“我们把疫情期间建立的‘党建+单元’巷战作战模式向基层社会治理延伸。社区作为一级作战单元管理各小区,小区为二级作战单元,楼栋为三级作战单元,把小区分成



居民在健身路径休闲运动

若干个网格。党员带头自觉认领小网格,主动担当指挥棒,牢固树立‘党建带创建,党员带头干’工作理念,触伸到每个居民,营造共创共享共融的创建氛围。”陈娟芳说,在党建引领下,每一位居民都主动担当作战员,自觉参与创建活动,清理楼道内杂物,出入楼道随手关闭防火门;遵守小区停车秩序,不占用消防通道;爱护公共设施,踊跃报名参加垃圾分类志愿服务活动……

在经贝家园的三级作战群里,居民常常上传文明随手拍,分享身边的文明人、文明事,邻里之间相互鼓励、相互督促,创建氛围十分浓厚。

整治提升后,原本居民避而远之的垃圾投放处成了居民驻足的休息点,随意停放的车辆依次停入划线处,楼道变得干净整洁,小区的绿化景观也让人心驰神往。小区里的一切都悄然发生变化,居民都在用文明行为自觉守护着红马甲的荣誉。

赤岸镇清溪村：荒地变果园 村民享实惠

全媒体记者 王佳丽 通讯员 陈珊珊 文/摄

这几日,一抹“红色”在赤岸镇清溪村辛勤地劳动着,再过不久,清溪村党群服务中心办公楼后侧占地1135平方米的土地将迎来百果飘香,满眼的新绿展现出新的希望。两个月前,这里还是一片荒芜之地,如今变成了“百果园”。

“红马甲”付诸行动 空地变身“百果园”

自从行政村调整后,清溪村党群服务中心新建工程完成,然而,村干部发现,村办公楼后侧的一块荒地成了村口最难遮挡的“疮痍”。为了快速将这片荒地利用起来,清溪村组织人员清理掉垃圾后,马上平整土地,恢复成原有的清爽田园空地。

不过,这块荒地完成清理后该拿来做什么?村干部组织村里开展了“两问大家访”,最后觉得提升居家养老服务中心老人就餐的幸福,是民生所需和百姓所盼,这也给了清溪村干部极大的启发,怎么利用这块荒地也有了计划。

“把空地变成果园,给老人免费提

供餐后水果,让村里的老人就餐更有幸福感,才是大家希望的。”清溪村党支部书记成斌表示。

说干就干,耕土、买苗木、栽种、施肥、修剪枝叶……清溪村党员身穿“红马甲”,用实际行动为“百果园”奉献自己的力量,并结合美丽乡村建设和党建公园建设,一个党建“爱心百果园”应运而生。从4月开始,覆盆子、樱桃、蓝莓、杨梅等果树入驻其中,目前“百果园”已经初步成型。

精心浇灌满园果树 将为老人提供餐后水果

“马上就能吃到村里种的果子了,生活在这个年代真幸福。”看着满园绿色,清溪村村民朱奶奶开心极了。

成斌告诉记者,自从村里建起了“百果园”,老人们每次去居家养老服务中心吃完饭,就要散步到“百果园”附近转转,看看哪些水果可以吃了,哪些水果需要施肥浇水。老人们常年生活在乡下,对水果种植都很有经验,也能提出一些好主意。

在老人们的期盼下,村里的“红马甲”们一刻不松懈。村干部、党员们兵



“爱心百果园”已初步成型

分多组,每天都安排人员管理“百果园”,经常为果树浇水、施肥。村里还有一本专门的记录本,用以记录“百果园”的浇水、施肥频率,避免过度施肥和浇水,精心呵护着果树的健康成长。

“天气好的日子,党员们就会穿上红马甲,来田里转转,翻土、施肥、浇水,哪样都不会落下。”成斌说。

“我看百果园里的西瓜已经长出来了,

还很嫩,真期待能吃上家门口的水果呀。”朱奶奶满脸都是幸福的期盼。清溪村的党建“爱心百果园”是清溪村水果采摘产业的“微型版”。成斌告诉记者,到个月,地里的西瓜就成熟了,老人们马上就能尝到香甜可口的新鲜西瓜,而且“百果园”的果树品种多,采摘时间可以从4月一直延续到10月,再过些日子,村里居家养老服务中心的老人们餐后就能尝到免费的新鲜水果。

本周末雷阵雨天气“买一赠一”

出门记得带伞,防范强对流天气

冰雹、龙卷风、局部强降雨等。强对流天气是“夏姑娘”最常用的大招。尽管强对流天气出现的时间都很短,1至10个多小时不等,短的仅几分钟,但破坏力极大,是具有重大杀伤性的灾害性天气。

午后雷阵雨跟系统性降雨不同,有很强的局地性。可能义乌主城区的雨下得很大,但苏溪、大陈或者赤岸、佛堂等地区却什么雨也没有。义乌市气象台预计,接下去几天,我市仍多阵雨或雷雨,部分地区短时雨量较大。其中,这个周末,水汽条件较好,雷阵雨天气“买一赠一”;周一,雨水继续“刷存在感”,有阵雨或雷雨,部分地区可伴有局地短时暴雨等强对流天气;5月19日,晴好天气重新“上线”。

遇到强对流天气时,我们该怎么办?首先,大家要密切关注气象台的短时临近预报预警,恶劣天气下最好避免外出活动;打雷时不要用太阳能热水器洗澡,关闭家中电器开关,关闭且远离门窗、水

阀等。如果身在户外,要避开落地广告牌、变压器、电线杆等危险区域,不要靠近或在变压器下避雨,要远离建筑工地临时围墙以及建在山坡上的围墙,也不要贸然涉水前行,警惕水坑、窞井。遇到大风天气,尽量不要骑车外出,在施工现场附近行走时应尽量远离工地并快速通过,不在高大建筑物、广告牌下逗留,小心高空坠物。大家开车出行时,要降低车速,握紧方向盘,避免横风扫射,前后车辆应保持安全距离;雨天能见度较低时,可以打开

防雾灯;路面积水不超过半个车轮时,一般车辆可以正常通过,但要放慢车速;如果车辆在涉水行驶过程中熄火,应在水位还未完全涨上来前快速撤离危险区域;停车时应远离楼房、枯树、广告牌。

虽然在雨水的打压下,接下来的气温并不会很高,大部分时候气温都会在30℃及以下,但由于空气湿度大,体感上反而会更难受,让人感觉闷热潮湿,因此大家可以开启空调的除湿功能或开一开电风扇,缓解闷热感。

具体天气预报:

Table with 4 columns: Date, Weather, Temperature, and other forecast details for the week of May 15-21.

我市开启高技能人才认定“直通车”

全媒体记者 林晓燕

本报讯 5月18日起,我市将启动2020年度高技能人才直接认定申报工作,申报截止时间为6月17日。

据介绍,高技能人才直接认定指的是对具有绝技绝活,工作业绩突出、贡献较大,达到高级(三级)或技师(二级)水平的技能人才,予以高级(三级)或技师(二级)职业资格认定。此次义乌直接认定的工种和等级分为两大类,一类是认定高级工(三级)、技师(二级)的工种:车工、钳工、铣工、焊工、模具工、制冷空调系统安装维修工、机床装调维修工、美发师、茶艺师;另外一类是认定高级工(三级)的工种:保育员、育婴员。

“只要符合相关条件,就可以申请直接认定,通过考评专家的认定,可直接获得相应的国家职业资格证书。”

人社局相关负责人表示,以前,技能工人要想获得相应国家职业资格证书,必须通过逐级申报职业技能鉴定,要成为高技能人才时间较长。而采用直接认定,为企业和行业领域内被认可的优秀蓝领成为高技能人才开设了晋升的“直通车”,可以突破年限和学历等方面的“瓶颈”,为广大一线技能人才开辟了新的成长通道。

这几年,从中央到省里,再到各地区,从政策到行动,对技能人才工作都给予了高度的关注和重视,我市也不例外。随着一系列政策的出台,我市在技能人才培养引进机制、考核评价体系、激励措施等方面,或创新,或突破,有态度,有力度。成为高技能人才后,符合条件的在我市还可领取“政府津贴”,享受购房优惠和人才子女入学政策、申报大师工作室、参加“直评工程师”等优厚待遇。

外调委打造“诚信网红”打卡基地

全媒体记者 王佳丽 通讯员 丁莉莉

本报讯 这几日,义乌市涉外纠纷人民调解委员会(以下简称“外调委”)的调解员们都在忙着转发“‘我诚信 我守法’诚信网红打卡基地”的朋友圈自拍宣誓活动,以“法雨春风”活动为契机,打造“诚信网红”打卡基地。该活动的进行,将推动诚信法治市场建设,助力我市打造两个样板城市。

据悉,“诚信网红”打卡基地依托义乌市外调委,分为诚信法治打卡点、中外调解文化打卡点、网络媒体打卡点三部分。同时,融合诚信法治教育,外调委积极打造诚信法治宣传角,开通诚信普法二维码,将“线上普法+线下打卡”相结合,夯实诚信法治市场建设基础。

为加强活动效果,外调委还成立了外调委网红打卡基地建设小组,负责基地建设的各项工作;由调解骨干带头,主动宣传诚信打卡基地,让调解员、普法志愿者成为诚信打卡先锋队,逐步向社会推动,内外结合,加大宣传力度;联合商城集团,发动经营户开展诚信打卡活动,提高活动影响力,将外调委打造成义乌“诚信网红”名片。此外,外调委还建立线上线下联动机制,联合商城集团开展诚信经营户打卡承诺活动,有效借助微信小程序等新媒体宣传外调委调解文化、诚信法治文化、司法服务等内容,将线下活动与线上宣传相结合,打造法律服务新高地。目前,许多市场经营户都已参与朋友圈宣誓自拍活动中来。

生鲜打光“美颜” 是否有法可依?

全媒体记者 龚艳

你去菜市场买过肉吗?肉类摊前灯光是否红亮?记者昨日探得我市部分菜市场和超市后发现,使用“美颜灯”照射猪肉已是约定俗成的规矩,“美颜”后的猪肉鲜红无比,让消费者的购买欲望大增。

在义乌某菜市场,数家猪肉铺一字排开,盏盏红灯挂在吊顶上,直射猪肉。只要循着红光,就知道是卖猪肉的,在整个市场中特别显眼。记者在一店铺前买了16元钱的前腿肉,在“美颜灯”照射下,猪肉变得血红血红的,看上去很新鲜,但一拿到自然光下,立刻呈现出粉红色,这才是肉本身的颜色。某大型超市内,记者同样发现了类似“美颜灯”,但因为超市整体光亮,灯又挂得较高,“美颜”效果没有菜市场那么明显。

除肉类外,蔬菜、熟食、主食等柜台也有类似打灯“美颜”的做法。记者在一家销售“美颜灯”的电商平台看到,商家会给出具体的用灯指导,如猪肉灯是红光搭配冷白光,熟食灯是红光搭配暖白光,水果灯是红光搭配正白光,蔬菜灯是绿光搭配正白光,鸡肉灯是红光搭配正白光,冷鲜柜用冷白光。生鲜打光“美颜”在全国随处可见,做法是否有法可依?据了解,目前并没有相关的法律或文件明确禁止。业内人士认为,肉摊上使用灯光照明和美化,与肉本身的质量好坏没有直接关系,只要肉的质量不出问题,就无法归罪于“灯光”,但如果猪肉来源不正规或以次充好,那就涉嫌欺诈消费者。

义乌市畜牧兽医局副局长朱文迅也表示,所有生猪肉屠宰上市均有严格检疫流程,去年全市共屠宰检疫生猪3471万头,充分保证了市民对猪肉的需求。

猪肉“美颜”后如何准确区分好坏,从事生猪肉宰杀十年的王先生建议,主要看色泽和亮度,新鲜的颜色纯正,光亮饱满,肥瘦分明,不新鲜的颜色呈灰暗色,如果存放时间太久,还会有腥臭味,冷鲜冷冻的肉则容易出水。

义乌市城市环境空气质量日报

(2020)第135期

义乌市环境保护监测站 5月14日

Table with 5 columns: Station Name, Air Pollution Index (AQI), Air Quality Level, Air Quality Status, and Primary Pollutant.

简要说明:当日我市城区空气质量状况为良,空气污染指数AQI为87,首要污染物为臭氧。空气质量可以接受,但某些污染物可能对极少数异常敏感人群健康有较弱影响。

现场发布的为准 最终以彩票中心 以下彩票公告

Table for 福彩双色球 (Welfare Double Color Ball) results for the 2020037th issue.

Table for 福彩3D (Welfare 3D) results for the 2020086th issue.

Table for 福彩“15选5” (Welfare "15 Choose 5") results for the 2020086th issue.

Table for 中国体育彩票浙江省20选5第20086期开奖公告 (China Sports Lottery Zhejiang 20 Choose 5 Issue 20086).

Table for 中国体育彩票排列5第20085期开奖公告 (China Sports Lottery Pailie 5 Issue 20085).